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 1جامعة باتنة 

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 تخصص محاسبة وجباية معمقة                                  علوم المالية والمحاسبة                     القسم 

 )الدورة العادية(  متحان مقياس الأنظمة المحاسبية المقارنةا

 13:00 – 12:00التوقيت:                                                                   2022جوان  21 الثلاثاءيوم 

 نقاط( 6السؤال الأول: )

 أجب بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ )إن وجد(؛

 .(..........).            على كل شخص طبيعي أو معنوي ملزم بموجب نص قانوني أو تنظيمي دون استثناء. (S.C.F)المحاسبي المالي  النظامطبق يُ (1
 ............................................................................................................... ............................ 

............................................................................................................ ........ ...................... . 
 )............(                 .هي قدرة المعلومات على إحداث تغيير في اتجاه قرار مستخدم معين (S.C.F)المحاسبي المالي  للنظاموفقا القابلية للفهم  (2

 ............................................................................................................... ............................ 
............................................................................................................ .............................. . 

 )............(    .إذا أثر غيابها عن القوائم المالية في القرارات المتخذة مهمةتكون المعلومة أن  ويعني ؛مبدأ الملاءمة (S.C.F) في من مبادئ المحاسبة (3
 ............................................................................................................... ............................ 

............................................................................................................ ........ ...................... . 
 )............(                                     . كأصل فقطيجب الاعتراف بالضرائب المؤجلة غير المدفوعة عن الفترة الحالية  (S.C.F)حسب  (4

 ............................................................................................................... ............................ 
............................................................................................................ ........ ...................... . 

 نقاط( 6السؤال الثاني: )

ــــــف (I.A.S/I.F.R.S)والمعايير المحاسبية الدولية    (S.C.F)قارن بين النظام المحاسبي المالي  -  : يما يتعلق بــــ

 ............................ ..........................................................................................  التثبيتات المالية: (1

 ......................................................................................................................................... .. 
............................................................................................................ .............................. . 

 ............................................................................................................... ............................ 
............................................................................................................ .............................. . 

 ............................................................................................................... ..... ....................... 
 ............................ ......................................................................  : العمليات المنجزة بالعملات الأجنبية (2

 ............................................................................................................... ............................ 
............................................................................................................ .............................. . 

 ......................................................... ...................................................... ............................ 
............................................................................................................ .............................. . 
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 ...................................................................................................................... : الاعتراف بالإيراد (3

 ............................................................................................................... ............................ 
............................................................................................................ ........ ...................... . 

 ............................................................................................................... ............................ 
............................................................................................................ .............................. . 

 ............................................................................................................... ............................ 
............................................................................................................ .............................. . 

 نقاط( 8السؤال الثالث: )

 . الأنظمة المحاسبية المبينة في الجدول تبعا لمحاور المقارنة  قارن بين -

 S.C.Eالنظام المحاسبي التونس ي  المعايير المحاسبية المصرية  S.C.F النظام المحاسبي المالي  محاور المقارنة 

 إلزامية التطبيق ( 1

 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 

 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 

 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 

القيمة   اعتماد( 2

العادلة قي عمليات  

 الاقتراض 

 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 

.................. ............... 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 

 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 
 ................................. 

.................. ............... 

 

  قائمةعرض إلزامية  ( 3

  تغيرات الأموال الخاصة

 )حقوق الملكية( 

 ................................. 
 ................................. 

 ................................. 
 ................................. 

 ................................. 
 ................................. 

عرض قائمة  إلزامية  ( 4

 الملاحق 

 ................................. 
 ................................. 

 ................................. 
 ................................. 

 ................................. 
 ................................. 

 
 بالتوفيق للجميع
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 1جامعة باتنة 

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير 

 تخصص محاسبة وجباية معمقة            بةقسم العلوم المالية والمحاس 

 )الدورة العادية(  الإجابة النموذجية لامتحان مقياس الأنظمة المحاسبية المقارنة
 نقاط(  6=  ن 1.5*  4)                                                                                                                   الإجابة عن السؤال الأول:

 الإجابة بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ:
 (أـطـــخ)            على كل شخص طبيعي أو معنوي ملزم بموجب نص قانوني أو تنظيمي دون استثناء. (S.C.F)المحاسبي المالي  النظامطبق يُ (1

 .العمومية لقواعد المحاسبة ين الخاضعينالأشخاص المعنويمع استثناء على كل شخص طبيعي أو معنوي ملزم بموجب نص قانوني أو تنظيمي  (S.C.F)المحاسبي المالي  النظامطبق يُ    
 أ(ـ)خـــط         .        هي قدرة المعلومات على إحداث تغيير في اتجاه قرار مستخدم معين (S.C.F)المحاسبي المالي  القابلية للفهم وفقا للنظام (2

 .حد أدنى من المعارف لديهمهي المعلومات الواضحة وسهلة الفهم مباشرة من قبل مستعمليها الذين  (S.C.F)المحاسبي المالي  القابلية للفهم وفقا للنظام    
 أو:
 .هي قدرة المعلومات على إحداث تغيير في اتجاه قرار مستخدم معين (S.C.F)المحاسبي المالي  الملاءمة وفقا للنظام    
 (ـطـأـخـ). إذا أثر غيابها عن القوائم المالية في القرارات المتخذة مهمةالمعلومة تكون نجد مبدأ الملاءمة؛ ويعني أن  (S.C.F)من مبادئ المحاسبة في  (3

 .إذا أثر غيابها عن القوائم المالية في القرارات المتخذة مهمةالمعلومة تكون ؛ ويعني أن الأهمية النسبيةنجد مبدأ  (S.C.F)من مبادئ المحاسبة في     
 (خـــطـأ).                                      كأصل فقط يجب الاعتراف بالضرائب المؤجلة غير المدفوعة عن الفترة الحالية (S.C.F)حسب  (4

 .كالتزام سابقةالفترات اليجب الاعتراف بالضرائب المؤجلة غير المدفوعة عن الفترة الحالية أو عن  (S.C.F)حسب     
 نقاط(  6ن =  2*  3)                                                                                    الإجابة عن السؤال الثاني:                                

 :ما يتعلق بـفي (I.A.S/I.F.R.S)والمعايير المحاسبية الدولية  (S.C.F)بين النظام المحاسبي المالي  المقارنة
المالية يتم الاعتراف بها مبدئيا عند قياس قيمتها الحقيقية مضافا إليها تكاليف الحصول على الأصل المالي، وهو نفس الشأن  فإن التثبيتات I.A.S 38حسب  التثبيتات المالية:  (1

 الذي يصنفها كمخزونات. (S.C.F)تصنف العقارات الموظفة كأصل مالي رغم طبيعتها المادية عكس  (I.A.S/I.F.R.S). الملاحظ أن المرجعية الدولية (S.C.F)بالنسبة لـ 
فإن المؤسسة يجب أن تعترف وتسجل معاملاتها التي تكون بالعملات الأجنبية محاسبيا بالعملة الوطنية )وفق سعر  S.C.Fحسب  : العمليات المنجزة بالعملات الأجنبية (2

المحاسبي  لمعاملة(، وفي حال تسجيل فروقات ناتجة عن تقلبات الأسعار فتسجل حسب طبيعتها كأعباء أو كمنتوجات، وهو ما يتفق مع ما ورد في المعيارالصرف السائد بتاريخ ا
 . 21I.A.Sالدولي رقم 

تم تحديد الإيراد الناتج عن عملية ما حسب الاتفاق بين المؤسسة والغير، حيث يقاس بقيمته العادلة مع الأخذ بعين الاعتبار مختلف  I.A.S18حسب المعيار  : الاعتراف بالإيراد (3
 I.A.Sات كان يتم بموجب المعيار ديم الخدمالتخفيضات عند التسديد، سواءً تعلق الأمر ببيع البضائع أو المنتجات أو بتقديم الخدمات. للإشارة فإن تقييم الإيرادات الناتجة عن تق

 لا يزال يعتمد على المعيارين السابقين. S.C.F. بالنسبة لـ I.F.R.S 15ومن ثم استُبدل بالمعيار  11
 نقاط(  8ن =  2*   4)                                                                                       :                            لثالإجابة عن السؤال الثا

 المقارنة بين الأنظمة المحاسبية المبينة في الجدول تبعا لكل محور:
 S.C.Eالنظام المحاسبي التونسي  المعايير المحاسبية المصرية S.C.Fالنظام المحاسبي المالي  محاور المقارنة

 إلزامية التطبيق( 1
صفة الإلزامية في التطبيق  S.C.Fيأخذ 

لكون صدوره كان بموجب نصوص 
 قانونية.

ترك المجال مفتوح لاستخدام مع ؛ ملزمة إلى حد ما 
المعايير المحاسبية الدولية في حال عدم وجود نصوص 

 كافية في المعايير المصرية.

صفة الإلزامية في  S.C.Eيأخذ 
التطبيق لكون صدوره كان بموجب 

 نصوص قانونية.

اعتماد القيمة العادلة قي ( 2
 عمليات الاقتراض

S.C.F  أوضح إمكانية اعتماد أسلوب
القيمة العادلة كبديل للتكلفة التاريخية في 
 معالجة عمليات الاقتراض والديون المالية.

المعايير المصرية أوضحت الحالات الواردة في 
S.C.F  إلا حالة واحدة لم تتطرق إليها بشكل

مباشر وهي قياس القيمة العادلة في عمليات 
ن المعيار المصري رقم الاقتراض، على الرغم من أ

 يجيز تطبيق القيمة العادلة كحالة استثنائية فقط. 45

 

عرض قائمة تغيرات الأموال ( 3
 الخاصة )حقوق الملكية(

 عرضها غير إلزامي. عرضها إلزامي. عرضها إلزامي.

  شكل قائمة.يلزَم بعرضها في  عرضها غير إلزامي. يلزَم بعرضها في شكل قائمة. عرض قائمة الملاحق( 4
 


